

Valeñcia Nueva

Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Número suelto 5 céntimos	Precios de suscripción		Por un mes Ptas. 1.25	Trimestre Ptas. 4.00	Precios de los anuncios			REBAJAS convencionales a los señores suscriptores	Número suelto 5 céntimos
	En Valencia, Gasa y Unibail.	En el resto de España.			En el extranjero.	En 1.ª plana Por línea Ptas. 1	En 2.ª y 3.ª plana Por línea Ptas. 0.60		

Valencia.-Viernes 18 de Marzo de 1910

Neurólogo de Santa Bárbara
Comisión rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

MARZO
ÉXITO CRECIENTE
19

1910.—FÁBRICA de dulces y pastelería de FRANCISCO LEON.—Calle de la Paz
Una elaboración de dulces seco, cuscus, chocolate y un almibar. Repostería variada y bombones de todas clases. Gran surtido en pastelerías de todas clases y tamaños. Especialidad en tortadas rellenas.

SABADO
SAN JESÚS, Aspo de Nuestra Señora
Esta casa no tiene secular alguna.
Entre el Fuero de la Capital.
NOTA.—Riquísimo panquemado especialidad de la casa.

Las declaraciones de Moret

Nuestro correspondiente en la corte nos comunicó ayer la noticia que muchos significados morales, futuros aspirantes a la diputación a Cortes, habían acudido en queja a D. Segis por las atrocidades que viene cometiendo el gobierno en sus respectivos distritos, con el fin de estropearles la elección.

El Sr. Moret recomendó mucha calma a sus amigos, y aún más, les dijo también que no pudiera ocurrir que antes de publicarse el decreto de disolución se desarrollaran acontecimientos políticos, que muy bien podrían hacer cambiar el actual estado de cosas.

Semejante declaración se extendió rápidamente por los círculos políticos, y dió lugar a grandes y entusiasmados comentarios que, naturalmente, vinieron a aumentar el desahucio existente.

Existe motivo para que eso suceda, pues el Sr. Moret, al expresarse en la forma que lo hizo, será porque tendrá motivos sobrados para conocer el drama, comedia ó sainete que se está desarrollando entre las cámaras, y aún más, les dijo también que no pudiera ocurrir que antes de publicarse el decreto de disolución se desarrollaran acontecimientos políticos, que muy bien podrían hacer cambiar el actual estado de cosas.

Semejante declaración se extendió rápidamente por los círculos políticos, y dió lugar a grandes y entusiasmados comentarios que, naturalmente, vinieron a aumentar el desahucio existente.

Existe motivo para que eso suceda, pues el Sr. Moret, al expresarse en la forma que lo hizo, será porque tendrá motivos sobrados para conocer el drama, comedia ó sainete que se está desarrollando entre las cámaras, y aún más, les dijo también que no pudiera ocurrir que antes de publicarse el decreto de disolución se desarrollaran acontecimientos políticos, que muy bien podrían hacer cambiar el actual estado de cosas.

Semejante declaración se extendió rápidamente por los círculos políticos, y dió lugar a grandes y entusiasmados comentarios que, naturalmente, vinieron a aumentar el desahucio existente.

Existe motivo para que eso suceda, pues el Sr. Moret, al expresarse en la forma que lo hizo, será porque tendrá motivos sobrados para conocer el drama, comedia ó sainete que se está desarrollando entre las cámaras, y aún más, les dijo también que no pudiera ocurrir que antes de publicarse el decreto de disolución se desarrollaran acontecimientos políticos, que muy bien podrían hacer cambiar el actual estado de cosas.

Orientémonos

En una nacionalidad, la existencia de doctrinas políticas opuestas revelan su estado mental.

Aquellos pueblos que viven abismados en luchas de partidos, cuya existencia se limita tan sólo a recoger tradiciones y a afirmar la herencia de la jefatura, creando un sistema de organización sin afirmaciones positivas de concepto y de plan, no pueden vivir en una lucha activadora que reciba inspiraciones progresivas y quedan inertes en el camino de su bien público.

Entre estos pueblos, el que más se afianza en el concepto antinacionalista de la política sin contenido científico y social, es España, donde ochara hondos raíces un doctrinarismo francés, aportado en aquel período de pléyora borbonicos, donde el Estado no podía estar representado en otras instituciones que aquellas que emanaran del poder personal de un despota.

Los programas no han recibido las inspiraciones de un derecho político definido y en armonía con la evolución de las ideas y, por ello, en el lapso de tiempo de más de medio siglo no conocemos otra disyuntiva, que aquella que se deriva del reconocimiento y adhesión a las dos ramas que se disputaban la corona que se pleiteaban en cruentas guerras civiles.

Carlistas é isabelinos entonces, liberales y conservadores después, Cánovas y Sagasta y Mr. Maura y Canalejas hoy, toda una eterna dualidad en personalismos, un orbe caudillesco impregnante que levanta partidos, crea incondicionales y organiza elementos políticos sin más orientación que el prestigio y la ambición del jefe, sin otro norte que la invasión de las esferas del Poder, como avalechada de bárbaros que anfan la conquista del botín de guerra.

Los programas de los partidos del turno que padecemos a raíz de la Restauración, no ofrecen variedad alguna. Su contenido es el mismo y tan sólo los separa una aparente elasticidad de doctrina, una afirmación más ó menos intensa de un principio, del contenido constitucional, que al fin y a la postre es nulo, letra muerta, que nunca nos dejó sentir la vanagloria de haber ingresado en una época de libertad que pusiera en el cuerpo nacional el sello del progreso y la afirmación de los derechos de la ciudadanía.

Allí donde miramos existan naciones en que la política ha girado en torno de la experimentación, del estudio, de un eje científico alrededor del cual el movimiento de rotación del cuerpo nacional ha imprimido aspiraciones múltiples encarnadas en doctrinas políticas de armadas que oracion la existencia de los partidos en perpetuos estímulos de lucha.

En una la evolución matemática y precisa de las ideas, ha seguido marcando orientaciones nuevas, que han mantenido el concepto de libertad, la noción del progreso por los necesarios cauces del alma popular.

Inglaterra, sobre los antiguos *rights and liberties*, pasando por las tradiciones políticas de Williams Pitt y de Fox, ha extendido el contenido de las doctrinas políticas que multiplicaron los anhelos de los señores en forma de partidos, que surgieron por creación casi espontánea, al calor de las necesidades nacionales.

Ayer privaba tan sólo la lucha entre el espíritu conservador y el liberal, y los partidos que engrandecieron a la Gran Bretaña, arrancaban sus prolegandas de esa diversa intensidad de la propia doctrina; pero estas divisiones saltaron el estrecho molde de los conceptos antiguos, y brotó al conjunto de la sociología, de la economía política, de las luchas entre el capital y el trabajo, de la libertad exportadora y de las doctrinas proteccionistas, una Babel de partidos, una gama multicolor de tendencias, que se multiplicó dividiendo los dos troncos del antiguo gubernamentalismo en un sinnúmero de tendencias, que en su armonía rica é intensa ha producido a un Lloyd George y ha cambiado por completo los procedimientos gubernamentales encasillados en un derrotero de justicia y dignidad.

En Francia no existe ese turno, al que estamos condenados, y dentro de la República desfilaron muchos prohombres que encarnaban, no su poder personal, sino la aspiración del pueblo francés, y así tenemos en la presidencia del Consejo de ministros, en pocos años, el desfile de Waldeck Rousseau, Combes, Clemenceau y Briand, cerebros organizados, cuyas doctrinas, traducidas en programas, han afirmado la evolución redentora, afrontando graves problemas, sin que la sangre predica los odios salváticos de todo pueblo inculco.

Y lo mismo decimos de otras naciones europeas, a las que forzadamente hemos de sumar a España, que no ha podido incorporarse a ese movimiento y podría doctrinas y se halla estancada en el antiguo período del personalismo del audillaje, de la privanza, de los Lermas, Uceda y Olivares.

No hay en nuestro sistema político esa diáspora necesaria y renovadora de las doctrinas. Mantenemos el personalismo y no hemos podido salir de un período mesliánico.

Se busca un hombre que nos salve cuando hace falta una colectividad consciente, un pueblo viril é ilustrado que empuje el estancamiento gubernamental y arranque el estancamiento de herencia en que se tienen los conceptos del Estado.

Las doctrinas políticas no las puede representar un hombre tan solo. Ellas exigen el concurso de muchos cerebros, la variedad renovadora que produce los estímulos del progreso, que mata y destruye el estancamiento en que vive el alma española, vivaquepato en la ridiculez de un

LA ÚLTIMA FRASE DEL PRETENDIENTE



El del trabuco.—Hombres como usted, son los que necesito, ¿qué buen ministro sería usted de mi gobierno?

turno entre liberales y conservadores, entre Maura y Canalejas, soberanos cuya autoridad y cuyo poder hemos de acotar, rindiendo vasallaje hoy á uno, mañana á otro, sucediéndose ese acostumamiento como palafuta repetida hasta la saciedad en el cineamatográfico de la política española.

Esta pobreza de partidos, ese requitismo intelectual que aparece en el contenido de los programas, ausan una mentalidad que aún no ha podido emanciparse de la rutina antigua.

Los partidos no han de ser pedestales de nuevos condes duques, sino constructores del hermoso edificio de la riqueza nacional, obedeciendo á un plano científico que abarque y contenga los distintos conceptos de la psicología de los pueblos.

Ni Canalejas, con su cerebro bien organizado, ni la propia inteligencia de aquellos que admiramos como tribunos de ayer, podrían, sujetos á estos viejos sistemas, transformar la vida moribunda y misera de nuestro pueblo.

Hace falta el impulso de la colectividad, la renovación del elemento director, la jubilación forzosa de cuantos políticos se encumbraron y cataron con la confianza de la corona, para que la política cambie por completo y sea fundada en bienes para el pueblo.

R. Nécher Selma

A los presidentes de Casinos

Se pone en conocimiento de todos los presidentes de Casinos, que desde hoy podrán hacerse cargo de los talonarios para el nuevo censo del partido, los cuales están en poder del conserje del Casino Central, quien está encargado de hacer entrega de los mismos.—Por la comisión, Vicente Benique.

De aquí y de allá

Hoy se colocan las llaves, y en tan señalado día quiero plantar mis cuantas, pero de cosecha mía.

Representa la primera un decapitado señor que quisiera ser dictador en la Península ibérica; si acaso ese presidente una frase quiere hacer, haz pronto la falla arder, pues morirá de repente.

Una cosa muy extraña con solana y solideo, que contra nuestro deseo manda y gobierna en España, si tú empiezas coisición no lo dejes para la go, pues nada más con el fuego se hundirá la renovación.

Una pri va a larguís uohas, un bello lago y valguís, una fecha de cesante como en parte alguna hay uuchas. Si la veís por vez primera hazer en vuestros presas, castalle de La Marsellesa y comendalle a la hoguera.

Un castillo pavo oio donde, al decir de la gente, se oyó un voces en su faso, decir: ¡yo soy incante!

Puesto que la sangre inmolata tan odiosa tranaia, con qué gusto arder vería esa Bastilla española.

PERICO RUBIO.

Lo de siempre

Cuando se producen los cambios de gobierno y por consecuencia se inician los preparativos para la campaña electoral, se pone inmediatamente sobre el tapete una cuestión: las elecciones de Valencia. Nada preocupa tanto como el resultado de lo que aquí ha de ocurrir.

En el salón de Conferencias del Congreso se reúnen los políticos que á diario van allí á comentar todo cuanto se refiere á la cosa pública, y al hacer cálculos probables sobre el número de diputados que constituirán las nuevas Cortes, de cada fracción política, siempre dejan sin resolver el que hace referencia á nuestra ciudad. ¿Por qué? La razón siempre es la misma. Porque generalmente ponen en duda el triunfo de Rodrigo Soriano. Los comentarios que allí se hacen, cuantas versiones llegan de este ó aquel político, se extienden por todas partes, y llegan á las columnas de la Prensa, donde casi siempre son acogidas con general satisfacción por los órganos monárquicos, neos y carlistas.

—Esta vez sí que se segura la derrota de Soriano—dice un parache de la clase de conneros.

—Eso nadie lo duda—contesta otro del coro de virgenos.

—Soriano no tiene partido en Valencia; los elementos que le votaban están disgregados; no cuenta con la confianza de la opinión; además, el gobierno está decidido á elegir el censo para que no triunfe, y lo conseguirá. Ya se escapó á buenas cuando las elecciones de Maura, pero esta vez no se escapa.

Esto y mucho más se dice por los círculos políticos madrileños, con la sana y piadosa intención que pueden suponer nuestros lectores, pero desgraciadamente para los que así se expresan, ocurre siempre todo lo contrario á sus deseos. Rodrigo Soriano obtiene cerca de 9.000 votos en la primera elección; viene la segunda, lo dan por derrotado, y salen de las urnas 10.000. Ocupa Maura el Poder, envía aquí al rural Pérez Mosa con órdenes de cometer todo género de barbaridades; se crea un tercio de la guardia civil; un mes antes del día de la elección convierten Valencia en ciudad rusa; la policía cobra diariamente nuestra imprenta, se nos roe el periódico, salimos á cinco ó seis denarios por día, y por sí todo esto fuera poco, se celebran un pacto voraginoso con Blasco, se roban las actas de Alboraya y se tienen falsificadas las de Barjasot para dar el triunfo al infeliz Arceales; ocurre todo eso, y sin embargo, se derrumba el tinglado, por la voluntad expresa de Valencia, que deposita en las urnas 11.500 sufragios.

¿La realidad de los hechos no les ha enseñado ya bastante á esos imbéciles que dejan de soñar en imposibles?

Sin duda las ansias que tienen los hombres de gobierno de no encontrarse frente con el fiscalizador de sus actos, pone una venda en sus ojos que les impide ver lo que ven los demás.

Preocupan preferentemente las elecciones de nuestra ciudad, única y exclusivamente—ya lo sabemos por el jefe del Partido Radical—. Y es natural que así suceda, porque á nuestro diputado es al que más temen los hombres que se sientan en el banco azul. ¿Quién como él les acusa? ¿Quién es el que por encima de toda clase de convencionalismos dice las cosas por su nombre? Pocos son los que podrán ser señalados como cooperadores en la labor que realiza Rodrigo Soriano para destruir la monarquía. De ahí que el triunfo de ciertos terribles reaccionarios no les preocupe lo más mínimo á los gobiernos, y es mucho el del representante del pueblo valenciano.

¿Qué ocurrirá en la futura elección? Lo de siempre; lo que ha de ocurrir fatal é inevitablemente para los monárquicos.

Hace días decapitaron á Soriano algunos diarios madrileños, entre ellos el del general cristiano. En el salón de Conferencias, también den por desocontada la derrota. Aquí no faltan ilusos ó imbéciles que lo orco, en vista de la unión concertada entre demócratas, liberales y la farándula reaccionaria.

Los representantes del Poder central, junto con los jefecillos de los distintos grupos pactadores, se reúnen á comer con frecuencia y, de sobremesa, preparan las maniobras que piensan poner en práctica. El otro día fué Miramar el punto de la cita, ayer fué otro restaurant público, esenario de lo que se prepara.

Ignoramos, claro es, de dónde saldrá la terrible emboscada que progona la derrota de Rodrigo Soriano. Pero ya verán esos señores como por mucho que preparen, viene después la opinión ejerciendo de tiro Pao.

Ya hablará el soberano pueblo, ilustras paracheos de la democracia!

Ya veréis como ocurre lo de siempre, aunque vosotros propaleis lo contrario.

XXXIX Aniversario de la Commune.

En el Ciroulo Socialista, Corona, 4, principal, en el que se hallan domiciliadas la Agrupación Socialista y la Juventud del mismo Partido, se celebrará hoy, á las siete y media de la noche, un banquete fraternal en conmemoración del XXXIX Aniversario de la proclamación de la Commune de París.

Los socialistas valencianos dedicaron en este acto un vivo recuerdo á la memoria de los que en aquella jornada memorable sacrificaron noblemente su vida por un ideal honrado.

JUVENTUD RADICAL

Hoy, á las nueve de la noche, celebrará esta Juventud junta general, por primera y única convocatoria, para la disolución del articulado del reglamento.—Resolviendo Nécher.

En Villena, Mogente y otros pueblos de España, la pertinaz sequía amenaza llevar á la miseria á los agricultores.

Cuando se hallen arruinados irá el fisco á cobrarles la contribución y si no la pagan les embargarán los bienes.

¿Se comprenden las causas de la emigración?

El asunto Ferrer

Leemos las siguientes interesantes noticias:

«Se ignora ó se calla? «L'affaire» Ferrer, ese triste proceso que motivó la reciente violenta protesta mundial, está ocasionando ahora una agitación activa que es una amenaza y un peligro para nuestro país. La Prensa del mundo entero publica constantemente artículos glorificando al que califica de mártir del libro pensamiento; continúan y se multiplican los actos á la memoria del fusilado en Montjuich, y se toman resoluciones y se realizan hechos de una innegable trascendencia y una gravísima significación. En cambio, en España nadie parece preocuparse de este asunto. Porque no se trata, como alguien seguramente pretenderá, de la sección propagandista de un grupo de admiradores, partidarios ó discípulos del fundador de la Escuela Moderna, sino de una obra poderosa, llevada á cabo por un sin fin de personalidades, cuyas altas figuras mucho valen y representan en la esfera de la civilización.

El Comité ejecutivo internacional de la obra Francisco Ferrer, que reside en Bruselas, está formado por los diputados León Fournemont y Georges Lorand; los señores Hubert Brunard y Camille Weits; los profesores de las Universidades belgas Lucien Anspach, Eugéne Monseur y Auguste Lemaere; los concejales Reynaud y Huymans; sin contar los diferentes miembros del Comité de todos los países, entre los cuales figuran renombrados escritores y hombres de ciencia como Camille Pellatán y Alfred Naquet, franceses, el excelentísimo literato noruego Bjornstjerne Bjornson, el ruso Novikov y los alemanes Hackel y Otto Karmin.

Este Comité, que ha reogido fondos suficientes para consagrar monumentos públicos á Francisco Ferrer, ha decidido que el primero de estos será erigido en una plaza de Bruselas, habiéndose obtenido la autorización del Consejo municipal de aquella ciudad. La inauguración coincidirá con la apertura de la próxima Exposición, lo que dará á la ceremonia una mayor importancia y un esplendor de apoteosis.

Por otra parte, en Londres y en Nueva York se están ultimando los trabajos para organizar una grandiosa manifestación mundial, reclamando la revisión del proceso, que tendrá lugar el 13 de Octubre de 1910, aniversario de aquella ejecución.»

A los socios del Casino Central

Se pone en conocimiento de todos los socios, que desde hoy podrá hacerse cargo de las cédulas de inscripción en el nuevo censo del partido, las cuales están en poder del conserje, quien está encargado de hacer entrega de las mismas.—El presidente, Anton o Espert.

“Les fallas”

El culto festejo de las fallas, uno de los más típicos de nuestra tierra, y su donda el ingenio popular hace verdadero derroche de gracia, ha decaído este año mucho.

Las causas las ignoramos, es decir, no sabemos á punto fijo los verdaderos motivos que han tenido los vecinos de muchas barriadas que todos los años las levantaban, para romper con esta costumbre.

Los falleros, vecinos pacienzados, que durante todo un año han venido recordando aguilota sobre aguilota de sus convidadores para convertirlo en un rato en un montón de cenizas, han quedado reducidos este año á siete grupitos. Y no es que el Ayuntamiento les haya regateado merced, pues ofrecía tres premios, de 250, 150 y 100 pesetas á las mejores fallas.

Vaya, pues, nuestro aplauso á los que con el fuego de las fallas mantienen el sagrado de nuestras tradiciones y les deseamos felices días; y á los otros, á los que este año no han hecho ánimo, para que el venidero vuelvan por su honor... fallero.

Y dicho esto á guisa de proemio vamos á detallar los proyectos de las fallas, presentados al Ayuntamiento.

PLAZA DEL CONTRASTE

Un bombo sobre artístico pedestal; montado en el bombo, un gato con botas altas y esgrimiendo el mazo. Al pie del bombo una maja dando pasos de muleta á un caballero con cara de cierva.

PADILLA Y GRACIA

Figura una esquilina, sobre la que se eleva un sencillo monumento.

Al pie está una figura representando á D. Tomás Tréñor, que recibe en sus brazos á una guapísima labradora (que suerte tiene el marqués del Turie!).

Completan la falla varias figuras representando la industria, el comercio, que ofrecen corceas á Tréñor.

Los autores del boceto han tenido la delicadeza de no querer quemar la figura del marqués.

Durante los días que está la falla habrá serenatas y tracas.

GRANDES ALMACENES EL ÁGUILA

Calle de Peris y Valero (antes Paz), letra E, esquina á las de Luis Vives y Villarrasa.-VALENCIA.



PARA ENTRETENIMIENTO COMPLETÍSIMO SURTIDO DE ROPAS CONFECCIONADAS

Trajes de lanilla, para caballero, desde 17 pesetas... GRAN RECLAMO! Polacos de oscaría, para caballero, á 12'50 pesetas... ARTÍCULOS DE VIAJE A PRECIOS BARATÍSIMOS

Vichy Catalán

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIARREY y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, RAZO...

ESPECTACULOS

Como de costumbre, hoy viernes no habrá función. Mañana sábado tendrá lugar el beneficio de los distinguidos artistas...

Apolo

OTRO BENEFICIO. Las futuras artistas niñas Alapont celebraron su beneficio anoche en este teatro...

Salón Eslava

Esta tarde, á las seis, tendrá lugar el último concierto de música de cámara de la temporada...

GARNET TAURINO

Esta tarde, de 3 á 6, se permitirá la entrada al público en la plaza de Toros, para que puedan ver el ganado de la Viuda de Concha y Sierra...

Teatros

Principal BENEFICIO DE ARAIXA. Con excelente entrada, celebróse anoche en nuestro primer teatro el beneficio del primer actor Sr. Araixa...

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento). Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas...

PI Y MARGALL Y CIRILO AMOROS. Trátase de una alegoría de los juegos deportivos, con escenas de foot-ball, regatas, automovilismo, etc.

JORDANA Y GUILLEM DE CASTRO. Alude al cometa Halley, sobre un pedestal aparece un telescopio, una pizarra con fórmulas algebraicas y un astrólogo mirando al cielo.

PLAZA DE MARIANO BENLLIURE. Unos labriegos entretienen a las faenas del campo. De repente, y por fonema de la ermita, van sembrados aparecer un areopago.

RIPALDA Y BENEFICENCIA. El tema de esta fábula es «España á sus hijos». Trátase de un monumento á los héroes de la pasada campaña de Melilla.

Movimiento republicano. En el Casino Republicano Radical del Cabañal (Libertad, 114), se celebrará junta general extraordinaria, el domingo día 20...

En la Audiencia. Una alhaja. Ayer se celebró la vista de la causa seguida contra Vicente Verdú Ferrer, un sujeto, procesado por poner en circulación tres letras de cambio á la orden de un amigo suyo...

Juicios orales. Acausados de los delitos de disparo, lesiones y hurto, destituir por la Sala segunda Diego García Gómez y dos más, Mariano Palanca Barát, Antonio Berna Esteve y María Garrido Miob y dos más...

Información local y general. Terminadas las listas obratorias sobre rúbricas y muestras existentes en este término municipal, pertenecientes al año término 1930...

Folleto de VALENCIA NUEVA. Miguel Zevaco. LA DAMA SIN NOMBRE. os he prometido, lo haré. Yo volveré á vuestra casa, y si puedo, os consolaré.

En el negociado correspondiente de la sección de Fomento, del Ayuntamiento, para que puedan presentarse las reclamaciones que tengan por conveniente.

Terminada la lista obratoria del arbitrio municipal sobre balcones, rejas y puertas, que abren al exterior, perteneciente al actual año 1910...

Nuestro particular amigo D. Agustín Paredes, ha sido nombrado cónsul en esta ciudad de la República de Liberia...

En vista de la afición que ha demostrado el público valenciano al sport vasco, la empresa del Jai-Alai dará principio en breve á la nueva serie de partidos...

El delegado de Hacienda ha dispuesto para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Bautista Ibarra, 2.058'88 pesetas...

En la Escuela Normal Superior de Maestras darán comienzo los ejercicios de revisión elemental y superior el próximo día 21.

El Boletín Circular de Correos publica una circular de la Dirección general, diciéndonos en vista de que los funcionarios del cuerpo dirigen directamente á la Dirección para asuntos privados...

Los mozos que comprende esta zona marítima se concentrarán en la Capitanía del puerto el próximo lunes, con objeto de que marchen á incorporarse al departamento de Cartagena.

En la Delegación regia de primera enseñanza se admiten hasta el día 21 del actual solicitudes de maestros públicos de Valencia que aspiren por traslado á la de igual clase de la plaza de San Andrés.

Llaman poderosamente la atención del público los escaparates de la camisería de La Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, en donde se presentan las magníficas novedades su obratoria...

Hoy designará el Sr. Ibáñez Rizo la jurisdicción en el Sr. Violano, saliendo en el correo para Alicante.

En el correo de Madrid llegó ayer el general de estado mayor, D. Arturo González Gelpi.

El gobernador civil Sr. Moreno, comió ayer en el Grao, invitado por la Sociedad de Pescadores.

Mañana 19 de los corrientes, tendrá lugar la inauguración del restaurante «Ambos mundos», situado en el entresuelo de la calle del Pintor Sorolla, letras C.H.

El capitán de Estado Mayor D. José García Puchol ha sido nombrado profesor auxiliar de la Escuela de Guerra.

Para los efectos de la realización del censo electoral, se ha padido á los cuerpos militares relación de las altas y bajas de todos aquellos que tienen derecho al sufragio.

El comité de Centro, en vista del éxito alcanzado, para el mes de Abril, contando con el desinteresado apoyo de dicho profesor, ha organizado las siguientes Conferencias: Día 8 y 14, «La mujer, su estudio histórico-social»...

La sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará hoy viernes, por la noche, concierto por toda la banda.

El Circolo Electricista celebrará mañana, á las nueve de la noche, una amena velada. Será requisito indispensable para asistir la presentación del último recibo.

La sociedad El Tránsito celebrará esta noche una velada típica valenciana, en la que no ha omitido el menor detalle. Se considerarán lizas á las señoras que mejor ataviadas se presenten...

El Casino Radical El Cañón, se celebrará mañana sábado, de diez de la noche á dos de la madrugada, un magnífico baile familiar.

El Casino Radical del distrito de la Audiencia (Juristas, 15) celebrará dos grandes bailes de sociedad mañana y el domingo, de nueve y media de la noche á dos de la madrugada...

En el Club Republicano Radical del Grao se celebrará mañana, de nueve de la noche á una de la madrugada, un gran baile familiar.

DE «SPORT». Concurso de tiro de pichón. Ayer tarde, después de la tarde de prueba que ganaron los Sres. Contell, Mendo y Barnejillo, se procedió á la tirada para disputarla las dos copas de consuelación...

La primera copa la ganó, si cero, el distinguido tirador de Madrid, Sr. Bermejillo, que a matar el pichón que decidió la victoria, no pudo reprimir un grito de «¡viva Valencia!»...

El Sr. Bermejillo, después de obsequiar á todos sus compañeros con champagne, regaló una copa para disputarla en una tarde á cinco pichones á brazo.

Esta tarde, de 3 á 6, se permitirá la entrada al público en la plaza de Toros, para que puedan ver el ganado de la Viuda de Concha y Sierra...

La Alcaidía ha designado al Sr. Pinto para que presida la corrida de inauguración de la temporada, y á los Sres. Valentín y López, para que actúen, respectivamente, de alcaides de plaza y orden.

Teatros Principal BENEFICIO DE ARAIXA. Con excelente entrada, celebróse anoche en nuestro primer teatro el beneficio del primer actor Sr. Araixa...

Cine Moderno SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento). Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas...

de la descarga eléctrica de todas estas angustias. —El gran proboste, arrastrado. Florina desaparecida...

llos que por nada han rondado una casa, que per nada y para nada han levantado los ojos á una ventana que no se abriría, saben bien que ese «nada» es á veces una cosa enorme.

de la dama sin nombre. os he prometido, lo haré. Yo volveré á vuestra casa, y si puedo, os consolaré. —Vuestra vista me consuela solamente, niño mío— dijo ella con un acento de tan lejana y profunda sensibilidad...

de la dama sin nombre. —Estaba muy pálida, y con una voz extrahamente dolorosa, repitió: —¡La hija de Roncherolle!...

de la dama sin nombre. Este encuentro casual de Beauriviers una amosía extraña. El habla dicho: —Siento no sé qué encanto...

de la dama sin nombre. —¡Hola! ¿Quién eres? ¿Qué quieres tú? Si es una corbata de oñamo, te la darémos. Beauriviers volvía. Le cruzaron sus piernas...

de la dama sin nombre. —¡Hoy volveré á ver! —Yo os lo prometo. Entonces la crisis se desvaneció. Pero en él no fué desvanecimiento y lágrimas...

de la dama sin nombre. —Se la encontrará. Ya la veréis otra vez... Preparando la encerrona Beauriviers no se asombró. No fué por...

STOMALIX. es la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS el mejor TÓNICO DIGESTIVO que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos...

LAS BARRAGAS. Continúan siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros generos de punto. Colores sólidos y negros indestructibles...

DESALZO Y VILLENA. Continúan siempre con sus inmejorables algodones especiales para medias y otros generos de punto. Colores sólidos y negros indestructibles...

de la dama sin nombre. —Estaba muy pálida, y con una voz extrahamente dolorosa, repitió: —¡La hija de Roncherolle!...

Las que padecen dolores de CABEZA JAQUECA Dolor de OJOS Dolor de MUELAS Dolores NEURALGICOS Dolores MENSTRUALES... DOLORINA

La Suiza MÁQUINAS para COSER, BORDAR Y HACER CORTA. Agujas, accesorios y plomas sueltas. Venta al contado y a plazos. PINTOR BOROLLA, 14 (Antes Barcos)

CATARROSOS Fumad tabaco con HUROL Importante regalo A NUESTROS LECTORES

ULTIMOS CAMBIOS BARCELONA 17, 14. 4 por 100 interior... MADRID 17, 620. OMBIOS OFICIALES

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Garcés-De 10 n. a 2 m.

BARCELONA-VALENCIA

Un mitin La sección de estudios y propaganda del Centro Nacionalista Republicano Fivall celebró un mitin ayer noche. Candidatura Por el distrito de Figueras lucharán en las próximas elecciones el federal Sr. Salvatella, Torruella, Ferrerriusca, y el ex senador y ex diputado por este distrito. La prensa de las izquierdas Se hallan ya adelantados los trabajos para la constitución del partido único. Anuncio de los Sres. Corominas (D. Pedro), Vallés y Ribot y Juncos, designados como ponentes, volvieron a reunirse, confiado en poder dar muy en breve cuenta de su cometido a la representación en pleno de las izquierdas. Propaganda política Créese que en la próxima semana vendrán a Barcelona los Sres. Pérez Galdós, Pablo Iglesias y Dienta, con objeto de hacer propaganda en pro del partido republicano-socialista. Conferencia Anochó dió su anunciada conferencia en el Ateneo Obrero del segundo distrito, el presidente de la Unión Catalanista Sr. Martí y Juliá. El Congreso de Reformas Sociales La comisión organizadora del Congreso de Reformas Sociales que se celebrará en esta ciudad los días del 25 al 29 de Junio, ha visitado al alcalde Sr. Roig y Bergadà, participándole que había sido nombrado presidente del comité organizador. Candidatos Los regionalistas de Palamós han proclamado al Sr. Cambó candidato por el distrito de La Bisbal, como ayer anunciáramos. Por el mismo distrito los federales ya habían proclamado candidato al Sr. Vallés y Ribot. Consejo suspendido El consejo de guerra ordinario de plaza suspendido para ayer, que debía celebrarse en el cuartel celular contra varios encartados por los sucesos de Julio, se ha suspendido por haber marchado a Madrid, en comisión de servicio, el capitán de infantería defensor de uno de los procesados. El indulto Se ha firmado por la superioridad el decreto indultando totalmente a José Carbonell Alaña de la pena a que fue condenado por un consejo de guerra. Los librepensadores Siguen con gran actividad los trabajos de organización del banquete de promiscua que tendrá lugar bajo los auspicios de la Agrupación Librepensadora de Girona y San Gervasi, el próximo día 24, a las nueve de la noche, en el gran salón de actos del Centro Republicano Autonomista Graonés, Santa Teresa, 6. Por las noticias que tenemos de la Comisión organizadora, se desprende que el referido acto revestirá mucha importancia y trascendencia, tanto por el número de comensales como por las personalidades que concurrirán. Es preciso que esta manifestación corra la reacción se asocien todos los corazones que con nobleza sienten los ideales librepensadores y anticlericales. Presidirá este acto D. Fernando Lozano (Damián) y el ilustre catedrático de esta Universidad D. Odon de Buen. El viaje de Weyler A pesar de que la Prensa de Madrid asegura que el capitán general llegará a la corte un día de estos, parece seguro que Weyler retrasará el viaje. Ha dispuesto no realizarlo hasta que esté completamente curado del pie. Se anuncia para últimos del mes actual. Por el talismoño Dentro de breves días tendrá lugar en Girona un mitin a favor de la república de las escuelas laicas. El entusiasmo despertado entre los elementos avanzados de aquella localidad, para la celebración de este acto, hace presumir que será un éxito y que revestirá especial importancia, contra restando sobranente el mal efecto producido por los

conceptos arcaicos que se vertieron en el mitin catalán, celebrado en aquella localidad. El mitin de Igualada La comisión organizadora del mitin que los elementos liberales de esta ciudad tenían organizado para el domingo 20 del actual, ha acordado aplazarlo hasta el 3 de Abril próximo, para el mejor éxito del mismo. Han prometido tomar parte, oradores demócratas y también el director de El Poble Catalán. Gran éxito La empresa de este coliseo ha recordado admitir abonos por uno sólo de los tres ciclos de cuatro funciones cada uno. Madrid-Valencia Disposiciones oficiales La Gaceta publica hoy las siguientes: Ascendiendo a capitán de navío de primera clase a D. José Pidal. Nombrando la comisión de revisión de Códigos y leyes Procesales. Prorrogando hasta el día 15 del próximo Abril, el plazo de admisión de las hojas de servicios para aspirar a los cargos vacantes en las Juntas provinciales de Instrucción pública. Nombrando vicepresidente de la comisión general de Codificación a don José Aldaco. Vocales de la comisión de Código civil: Sres. Aldaco, Sánchez Román y Chiamis. Idem de la de leyes de Enjuiciamiento: Sres. Martínez del Campo, Molina Rodríguez, Montijo y Diaz obena. De la de Código penal: Sres. Landeira y Cobian. Secretario, el jefe de sección del ministerio Sr. Sánchez Oesha. En la de mañana se publicará una real orden de Fomento por la que se consigna el crédito necesario a las provincias marítimas, para la conservación y vigilancia del servicio de faros. La firma de hoy D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: Hacienda: Nombrando director de la mina de Arrayanes a D. Mariano Aranz. Idem vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a D. Joaquín Aguilera. De Guerra: Autorizando al Parque de Zaragoza para la adquisición de material. Disposiciones de Marina Le ha sido concedida la graa cruz del Mérito Naval, blanco, al capitán de navío de 1.ª de la escuela de reserva D. Leopoldo Acor. Se ha dictado la real orden reglamentando el número de ayudantes que pueden tener los almirantes. Se ha dispuesto que los individuos de la Armada que ejerzan cargos civiles puseen a la situación de supernumerarios. Ha zarpeado de la Corona el canoero «Marqués de Molins». De Albuernas para Melilla, el cañonero «Tenacario». De Melilla para Málaga, el transporte «Almirante Lobo». Han fundado en Oádiz el yate ruso «Standart» y en Ceuta el torpedero «Andaz». Han sido destinados al apostadero de Cartagena los alférez de navío D. Manuel Medina y D. Alfredo Arriaga, este último como ayudante del jefe del apostadero. Le han sido concedidos dos meses de licencia al teniente de navío D. Alfredo Fernández. Ha sido destinado a la Jefatura de Jurisdicciones en esta corte, el alférez de navío D. Gabriel Montijo. Doña Cristina Se halla mejoradísima del ostarro que padecía doña María Cristina. Infantes enfermos A consecuencia de un ataque varioloso, se hallan enfermos los hijos de los infantes doña María Teresa y D. Fernando. Aunque no se hallan gravemente, sus padres no esperan a la familia real, en la estación, por precaución.

Lo que dice Canalejas Como de costumbre, nos ha recibido esta mañana el Sr. Canalejas y nos ha hecho las manifestaciones siguientes: «El Consejo celebró bajo la presidencia de D. Alfonso ha sido de muy corta duración. Yo he pronunciado un breve discurso dando cuenta a D. Alfonso de la marcha de la política nacional y extranjera. Nada ocurre en una ni en otra en el presente, digno de llamar la atención. El ministro de la Guerra ha leído a don Alfonso al borrador de una nueva propuesta de recompensas por acciones de guerra, dignándose aprobarla D. Alfonso. El Sr. Aznar se la ha llevado para sacarla en limpio y presentarla a la firma de D. Alfonso, lo que se verificará el sábado. Toda la real familia regresa satisfecha de su estancia en Sevilla.» También nos ha dicho el Sr. Canalejas que se propone llevar cuanto antes a conocimiento del monarca los expedientes de indulto que se concederán con motivo de la festividad del viernes santo. «Me propongo llevarlos cuanto antes, para que S. M. pueda enterarse bien de ellos. Terminado el Consejo, estuvo en la presidencia el ministro de la Guerra, para hablarme de la concesión de otros indultos de su fuero. De esto tratamos un poco. Después el Sr. Aznar me pidió permiso para ausentarse durante cuatro o cinco días de la semana próxima, pero considero que el martes ha de verificarse la presentación por el conde de Raterbe de sus credenciales a S. M., y desando tanto el rey como yo que a la recepción de esta embajador exista el gobierno en pleno, he suplicado al Sr. Aznar que no se marche hasta el martes, en cuyo día se ha de verificar la recepción indicada. He recibido la visita de la comisión sevillana que entiende en la organización de la Exposición en aquella capital andaluza. Hemos hablado algo de la coincidencia de fechas con la que proyectan verificar en Bilbao y esa que todo puede arreglarse yendo de común acuerdo y emplean en una buena voluntad. La cuestión de altarar alguna fecha, y ya veremos la forma de compaginar los varios intereses de Bilbao y de Sevilla.» Toma de posesión Con el ceremonial de costumbre ha tomado esta mañana posesión de la fiscalía del Tribunal de Cuentas el marqués de Cabriñana. Al acto ha asistido el personal que compone aquel alto cuerpo. El Dr. Moliner En el centro del Ejército y Armada, dió anoche una Conferencia sobre los sanatorios militares, el Dr. Moliner. Fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia. La Exposición de Sevilla La comisión sevillana ha comenzado después de medio día, sus gestiones para la celebración de una Exposición en aquella capital. Han visitado algunos ministros, obteniendo de ellos cariñosas acogida. A las cinco de la tarde, ha visitado la comisión el Sr. Canalejas en la presidencia. Al frente de los comisionados figuraban el alcalde de Sevilla y el Sr. Rodríguez de la Borbolla. El alcalde expuso al Sr. Canalejas los deseos de los sevillanos. El Sr. Canalejas dijo que veía con simpatía este proyecto, y ofreció el apoyo del gobierno. Entendió, sin embargo, que los comisionados debían ponerse de acuerdo con las demás capitales que piden Exposición, para armonizar intereses, procurando, ante todo, que no coincidan las fechas. Propuso, y fué aceptado, celebrar mañana una nueva reunión, a las tres de la tarde, en la presidencia, asistiendo los ministros de la Guerra, de Gobernación y los comisionados de Sevilla y Bilbao, para poner de acuerdo respecto a la fecha de la celebración. Al despedirse los comisionados del Sr. Canalejas, éste les dijo: «Tendrán ustedes Exposición. Los comisionados salieron satisfechos, y de la presidencia fueron a visitar a los Sres. Ruiz Valarino y conde de Romanones. El Sr. Canalejas ha citado a medio día de mañana al alcalde de Sevilla y a los ministros de la Guerra, de Fomento y de Gobernación, para tratar de este asunto. Entierro de Pérez y González A las tres de la tarde de hoy se ha verificado la conducción del cadáver del conocido escritor D. Felipe Pérez y González al cementerio. El acto ha sido una solemne manifestación de duelo. En la presidencia del duelo figuraban los Sres. Canalejas, Moya, Ortega Muñilla, Vincenti, Francos Rodríguez, Aguilera y un hijo del finado. Sobre el féretro figuraba una artística corona del Circolo de Bellas Artes, de cuyo centro era socio honorario el finado. En la comitiva figuraban artistas, políticos y muchos amigos particulares. «Muerte a Canalejas En el «Ideal Room» se ha verificado esta mañana el almuerzo íntimo con que la comisión de Constantina obsequiaba al Sr. Canalejas. Ha habido gran cordialidad durante la comida. Los comisionados han regalado a un primoroso ramo de flores a la esposa del presidente. Saldrán en el correo de esta noche para su pueblo. La familia real A la hora anunciada ha llegado a Madrid el tren real, procedente de Sevilla. En el andén esperaban a los reyes doña Cristina, doña Isabel, todo el gobierno, de uniforme, los subsecretarios, el capitán general, el gobernador militar, el alcalde y demás elemento oficial y los altos funcionarios palatinos. También concurrieron: el conde de su santidad, los obispos de Madrid-Alcalá y de Sión, los Sres. Azorrraga, Rodríguez y Gallón, generales Sres. Palanca, Andino, Milans, La Puente, Pallote, Martitegui, Molins, Rosales, Alfán, Cano y Sánchez Gómez, condes de Penalver y Moral de Calatrava, marqués del Vadillo, duques de Vistahermosa, Arlón, Beona y otras distinguidas personalidades. También asistieron algunas damas. D. Alfonso vestía uniforme de lanceeros. Han acompañado a D. Alfonso y doña Victoria en su viaje de regreso los príncipes Leopoldo y Alejandro de Battemberg, el marqués de Viana, el conde de Serrallón, el ministro de Fomento y el gobernador de Madrid, desde el límite de la provincia. Ha rendido honores en la estación una compañía con bandera y música.

Después de revistarla D. Alfonso, con el familia real los carrajes, seguidos por la escolta. Cuando pasó el tren real por la estación de Córdoba, D.ª Victoria y los infantes desmontaban. D. Alfonso se asomó a la ventanilla y conferenció con el jefe de la yaguada, teniente coronel Arredondo. En provincias Gallo y Pepete Sevilla.—En el correo de hoy han salido con dirección a Valencia los espadas Gallo y Pepete, con sus correspondientes cuadrillas. Muerta resucitada Gijón.—Ayer falleció una niña de seis años, siendo conducida al cementerio y quedando depositada en la espilla. Al ir hoy los enterradores la hallaron fuera de la caja y respirando. Inmediatamente se dió aviso a los padres. La niña murió cuando éstos llegaban a la capilla. La escena debió ser terrible. Sin duda fué llevada al cementerio durante un ataque catiléptico. Supónese que a media noche recobraría el sentido, rompiendo la caja. La dinamita y el amor Orpesa.—En el pueblo de Candelada dos mozos pretendían a una muchacha. Uno de ellos marchó a la guerra, y obtuvo de la joven promesa de matrimonio. El rival despedido se presentó en casa de la muchacha llevando un cartucho de dinamita en la faja. Encontrando sola a la joven, con el cigarro prendido fuego al cartucho, y se abrazó a la muchacha. Momentos después hacia explosión la dinamita, resultando ambos cuerpos horriblemente mutilados y los muebles y tabiques hechos polvo. La huelga de Ferrol Ferrol.—Continúa sin solución la huelga de los obreros que trabajaban en la construcción de los diques del arsenal. Sin embargo, hay esperanzas de que los huelguistas habrán de colocarse en actitud de transigencia, y que la empresa arrendataria de las obras hará lo mismo, para que la solución del pleito sea inmediata y satisfactoria. Los obreros se reunirán hoy para tratar del asunto. Candidatos republicanos Málaga.—La Junta Municipal del partido republicano ha proclamado candidatos para las próximas elecciones a D. Pedro Gómez Chaix y D. Pedro Armasa, personas de gran prestigio en la capital y hombres de larga y gloriosa historia republicana. El partido ha visto con general satisfacción esa acertadísima elección, y elogian el acuerdo tomado. Es casi seguro que obtendrá un triunfo completo la candidatura, a juzgar por el entusiasmo que reina en las clases populares. La reforma de consumos Málaga.—La Cámara de Comercio ha acordado trasladar a la comisión Municipal que se ocupa en el estudio de transformación del impuesto de consumos, el resultado de la información que ha tenido lugar ante ella. No se formula un procedimiento definitivo. Se consigna la aspiración favorable a la transformación del impuesto y se hacen algunas indicaciones sobre tributos sustitutivos, pero sin precisar cifras. En el fondo de Cierva Murcia.—Los ciervanos siguen comiendo toda clase de desahucos en los pueblos del distrito, gracias a la impunidad que gozan por el apoyo que les presta el gobierno Canalejas. A eso se debe que estén tan envaleados y aseguren que en las próximas elecciones sacarán triunfantes todos sus candidatos. Los elementos de Cierva provocan continuamente a los republicanos en el distrito de Mula, y esto ha originado más de una cuestión, puesto que las provocaciones son repetidas con gan energía. Noticias de Melilla Meniobrando una locomotora de la Compañía Española de Minas del Rif, arrolló a una anciana que cruzaba la vía con un hijo y un nieto. Estos resultaron ileos y aquella destrozada. Varios reolitas de artillería la condujeron al Hospital en una camilla. —De una cantera de las obras del puerto desprendió enorme penasco, resultando con heridas graves un obrero español. Reina fuerte temporal. Fondó el vapor «Castillo», cargado de madera para barracones. La descarga del buque ha sido aplazada hasta que mejore el estado del mar. FUERA DE ESPAÑA En el Senado francés París.—El Senado ha aprobado las tarifas aduaneras relativas a los granos y frutos oleaginosos y a la cal hidráulica para cementos. M. Moins pide la palabra para explicar una interpelación acerca de la responsabilidad del gobierno en el asunto de los liquidadores y de la declaración hecha por M. Barthou en la Cámara. M. Barthou había declarado en la Cámara que los liquidadores fueron nombrados por requerimiento formal del juzgado. M. Meins vió en las palabras de Barthou una crítica que estaba a él personalmente, que el ministro le hacía responsable de la situación actual. M. Barthou desvaneció la suposición de M. Meins, diciendo que éste no está relacionado con los nombramientos de los liquidadores y pide el aplazamiento de la interpelación hasta que la ley de Hacienda en proyecto se discuta en el Senado. M. Moins accede al aplazamiento. Continúa la discusión del proyecto de retiros a los obreros. Después de larga discusión se aprueba un artículo creando recursos para asegurar el funcionamiento de los retiros, Presidente del Consejo Municipal de París París.—El Consejo Municipal de París ha reunido presidente, por 39 votos, a Ernesto Caron, progresista, contra 33, que ha obtenido M. Rebouillat, radical. Secretario de Duez, detenido París.—Después de la declaración de varios testigos, el juez de instrucción que entiende en el asunto Duez, ha ordenado la detención de Poitel, antiguo secretario de Duez, al que se acusa de abuso de confianza.

Ascendió a 30,000 francos el estafado por Poitel. La responsabilidad del nombramiento de liquidadores París.—El antiguo guarda sellos monsieur Valle, reprochando a Mr. Barthou que en la sesión celebrada esta tarde en el Senado al hablar de la cuestión del nombramiento de liquidadores haya descartado la responsabilidad de Mr. Moins y no la de los otros guarda sellos, ha escrito a monsieur Barthou, diciéndole que le interpellará mañana en el Senado. Proceso, seccional.—Declaración de la condesa Venecia.—La condesa Kamarowska continuando su declaración, se defiende con energía de haber sido la investigadora de las intrigas que precedieron al asesinato de su marido, haciendo recaer toda la responsabilidad sobre Prilukoff. En el Parlamento prusiano Berlín.—La Cámara de diputados de Prusia ha aprobado en tercera lectura, por 238 votos contra 168, con insignificantes modificaciones, el proyecto de reforma electoral. En Brasil.—Las elecciones presidenciales Río Janeiro.—El nuevo presidente señor Fonseca, es esperado esta tarde. Sus partidarios preparan una recepción triunfal. Los resultados conocidos hasta la fecha son: Fonseca, 423,340; Barbosa, 200,442. Eduardo VII, acatarrado Biarritz.—Eduardo VII, acatarrado, ha tenido que retirarse en la cama. El aplazamiento de una discusión Rome.—Hay se ha verificado una nueva manifestación contra el aplazamiento de la discusión de la cuestión de las minas de Ouzenz. Los consejeros municipales han anunciado al subprefecto su dimisión si los diputados no reanudan la discusión del proyecto relativo a la explotación de las minas de Ouzenz. Contra el libre cambio Londres.—La Asociación de las Cámaras de Comercio británicas ha votado contra el libre cambio por 51 votos contra 12. Se han abstenido 41. En el Parlamento alemán Berlín.—El Reichstag ha aprobado por escasa mayoría los votos de la proposición según la que la representación nacional de Alsacia y Lorena, deberá proceder del sufragio universal, directo y secreto, con representación proporcional. Se suspádiscurrir el presupuesto de Negocios extranjeros. El conde Kanitz, defendiendo al gobierno de los ataques que se le han dirigido, por suponerse que permanece impasible ante las operaciones financieras que dice se efectúan en Marruecos y que atentan a la independencia de dicho país. Stresemann dice que, desde el punto de vista económico debe Alemania asegurar la libertad de acción en Marruecos. Añade que otras potencias han de librado, según se asegura, que están al lado de Alemania en el asunto Mannesmann. Aun considerando verídica la noticia, no debe creerse que la actitud favorable de dichas potencias responda a puros móviles de simpatía, sino también a razones de conveniencia. El Sr. Scheidemann, socialista-demócrata, declara que cuanto se ha dicho en favor de los hermanos Mannesmann debe tomarse como pedantería nacional. Es inexacto—añade—que las conveniencias de los Mannesmann representen intereses de Alemania, por lo cual la solución violenta de este asunto sería una locura del capitalismo. Aplázase para mañana la continuación del debate. EN LA CAMARA DE LOS LORES Lord Rosebery propone la reforma de la Cámara Londres.—En la Cámara de los lores, la animación es extraordinaria. El salón de sesiones está concurridísimo. Asiste el príncipe de Gales. Lord Rosebery defiende las órdenes del día presentadas el día 3. Conviene en que se imperfecta la constitución de la Cámara de los lores, evocando su glorioso pasado. Recuerda que el país ha enviado a la Cámara de los Comunes una mayoría de 125 votos hostiles a los lores. Critica los proyectos de reforma de la Cámara de los lores, presentados por mister Asquith. La estafa de los liquidadores París.—Continúan explandose interrelaciones en la Cámara de diputados, acerca de la estafa cometida por los liquidadores de los bienes de las congregaciones religiosas. El socialista M. Wien critica la actitud de los peritos y de la del tribunal del Sena, acerca de la represión de los abusos de la magistratura. M. Alemanno—socialista—dice que la opinión pública se extraña de que sólo hayan sido detenidos tres liquidadores. M. Jaurés lee la protesta que le ha dirigido la sociedad de la «Grand Chartreuse» contra las afirmaciones hechas por él en la sesión del viernes. M. Jaurés dice que aun no siendo ciertas sus afirmaciones, queda en pie la responsabilidad en que ha incurrido Leoucourier, el que, por lo menos, ha de destituírsele, por inopacidad. Reprocha al gobierno el no haber tenido el valor de exigir todas las responsabilidades a cuantos han tenido una mayor o menor participación en las liquidaciones. Ultima hora «ESPAÑA NUEVA» Esta valiente publicación madrileña inserta un notable artículo, titulado «¿Quién es Canalejas?». Recuerda en dicho artículo el viaje que el actual presidente del Consejo de ministros hizo a Valencia, sus dos mítines, en los que se expresó muy radicalmente, y el banquete con que se le obsequió, pronunciando en él un brindis de tonos muy avanzados. Recuerda el movimiento de odiosidad que estalló después de las afirmaciones despectivas e insultantes de Maura y las declaraciones de Canalejas en el Congreso, y se pregunta qué ha pasado aquí, ya que no hay una verdadera correlación entre lo que ayer declaró y hoy practica. Pregunta también al Sr. Canalejas de ahora es al de entonces. España decidirá el camino que ha de seguir. Tiene delante de sí una línea de conducta donde glorificarse ó un calvario

donde ensangrentar la cruz de su propaganda. El artículo es muy notable y ha producido gran revuelo, siendo muy comentado. Cabriñana Se ha posesionado de la fiscalía del Tribunal de Cuentas el Sr. Cabriñana. Canalejas y los periodistas Se ha comentado mucho un hecho muy significativo. El presidente del Consejo de ministros estaba conversando con los periodistas, sosteniendo una conversación muy animada, cuando llegó el ministro de la Guerra general Aznar. Entonces el Sr. Canalejas abandonó a los periodistas y sin dar por terminada su entrevista, ni decir nada a sus interlocutores, fué en busca del general Aznar, habiendo reservado y deteniéndose con él. Después habló con varios ministros, y al cabo de largo rato volvió a reunirse con los periodistas, quienes notaron que Canalejas apareció algo contrariado, sin poder emancipar la impresión que le causaron dichas conferencias. El Consejo de Estado Se han reunido los elementos que integran el Consejo de Estado, para despachar asuntos pendientes. Moret y Montero Los Sres. Moret y Montero Ríos han celebrado una detenida conferencia, tratando en ella de varios asuntos, y principalmente de la cuestión electoral. A propósito de esta cuestión, comentaron acaloradamente el sinnúmero de tropelios que viene cometiendo Canalejas con todos aquellos elementos de procedencia moretista, lo cual revela plenamente una hostilidad implacable proceida a la que Maura vociferó en el último discurso que pronunciara en el Senado. Es muy posible que Moret refina en breve a los candidatos agraviados, para adoptar por este medio, y previo acuerdo de todos, una solución a frente a las continuas amenazas del canalejismo, que ha hecho buenas cuantas arbitrariedades se han venido cometiendo por todos los chanchulleros electorales. Indultos Hoy firmará D. Alfonso varios indultos reglamentarios. Cruz a Peñalver Al ex alcalde de Madrid, conde de Peñalver, le ha sido concedida la cruz de Beneficencia, en premio a la conducta observada por el agraciado durante una epidemia de tífus. Criminales apresados Sanlúcar.—A bordo del vapor «Whitrusa» han sido detenidos Roberto Butchen, fogonero y Gustavo Croles, camarero. Ambos individuos son los autores del asesinato de un compañero. El sangriento hecho ocurrió en Sevilla durante la permanencia del citado vapor en aquella ciudad. Contra los ricos Jerez de los Caballeros.—Se ha celebrado una importante manifestación contra los capitalistas, que pretenden cometer despojos ilegales. Contra el Parlamento francés Bonne (Argelia).—Se ha reproducido una manifestación pública contra el Parlamento francés, por su actitud en el asunto de las minas de Mensa, perjudicial para los intereses de Bonne. Al acto concurrió toda la población. Al frente de los manifestantes, dirigiéndolos, iban los consejeros provinciales y los concejales de dicho Ayuntamiento. Hay que madrugar Sevilla.—Han llegado muchos prácticos para asistir a las fiestas de semana santa. Las recompensas El criterio seguido por el ministro de la Guerra en la última propuesta de recompensas, ha sido el de ajustarse estrictamente al espíritu de la letra vigente en el actual reglamento. Afirmase que han sido desechados 87 juicios de votación. Formidable incendio Comunión de Salamanca que un violento incendio ha destruido la Casa Consistorial y el Juzgado municipal. El fuego ha destruido los archivos. Se ignoran las causas que lo han motivado. Se trabajó desesperadamente para lograr la extinción del fuego, sin que los esfuerzos hechos por el vecindario y los bomberos lograsen dominarlo hasta que las llamas consumieron la mayor parte del edificio. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de bastante consideración. Uno que se aleja Asegúrase, con visos de mucha certeza, que el Sr. Dato ha anunciado a Maura su propósito inquebrantable de alejarse por algún tiempo de la política activa, participándole que aunque le elijan diputado asistirá sólo a la Cámara para asuntos relacionados con su distrito, pero no intervendrá para nada en las cuestiones que afecten al partido. La embajada mora En breve se celebrará una entrevista con la embajada mora, pues parece que las negociaciones pendientes han adquirido gran ímpetu, lo cual hará que no se dilate por mucho tiempo la resolución de esos problemas. La Exposición obrera Sevilla.—En el Salón de Carlos V, del Alózar, continúa con gran actividad los trabajos para la instalación de la Exposición obrera. Hay grandes deseos de conocerla. En libertad Sevilla.—A últimos de semana se pondrá en libertad al director del periódico anarquista Rebelión, procesado por un artículo que el fiscal juzgó delictivo. Eduardo VII a Constantiнопla Londres.—Asegúrase que el rey Eduardo VII de Inglaterra, visitará próximamente Constantiнопla. GARCES

REUMATICOS Curación rápida de la CIÁTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso exiguido del Dr. PINO, de MADRID. CLINICA del PALAU del Dr. VALLS De 10 A 1 y de 6 A 8.—PALAU, 14, VALENCIA

BUQUES

Para Londres... Para Bristol y Cardiff... Para Glasgow... Para Liverpool... Para Newcastle... Para Hamburgo... Para Amberes... Para Rotterdam... Para Amsterdam y Rotterdam... Para Amsterdan y Rotterdam...

Línea regular de vapores de la Sra. Ibarra y Comp. a su construcción de VIUDA E HIJOS DE ROBES

Servicio rápido con salidas de este puerto los lunes para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Vapores Asturianos... El vapor Matías F. Bayo saldrá de este puerto el 21 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribaduro, Gijón, Santander y Bilbao.

Tendrás Apetito, Robustez, Salud... SOLUCIÓN CASES... DISMINUYE la mortalidad de los niños el HACER uso de ellas las embarazadas y las que crían. DA buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

El mejor amigo de la mujer! Las Pesarinas Rosalia... Poderoso desinfectante vaginal... EVITAN LOS EMBARAZOS CONTRA INDICADOS

Las PESARINAS ROSALIA son además un antitéptico y un desinfectante de primer orden, la acción es tan poderosa, que destruye toda clase de microbios patógenos...

¡Epilépticos! ¡Nerviosos! Cura sólo con los célebres polvos del CAJ. CLODOVEO CASSARINI, de Bologna (Italia)...

La curación del VENEREO, SIFILIS, ANEMIA... COSTANZI... Confites, Roob, Inyección y Elixir... Su curación pronta, segura, radical y garantizada sin producir dolores...

Respirados... Tos... Bronquitis... Asma... Con la pomada antihemorroidal Selma, se encuentra el alivio a la primera vez de usarla...

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS... Incendios de edificios en Valencia... tiene aseguradas 6,213 casas en esta ciudad... ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en 33 años sus socios...

EMULSION NAPAL... Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten...

Vapores Correos Transatlánticos de Pineda, Izquierdo y Comp. S. en C., de Cádiz... Línea de la América del Sud CONDE WIFREDO... Línea de las Antillas PIO IX

LA ROPA QUE VISTE... SINGER... LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER... ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años...

EL COLD-CREAM VIRGINAL... a la GLICERINA, libra a la piel de la irritación del sol y del aire... EL CUTIS SUAVE Y FINO

ANEMIA... POBREZA DE SANGRE... EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT, PAUL

Picazón, ronquera, irritación, ocosquillo y demás afecciones a la garganta, desaparecen con las radicales PASTILLAS SELMA

Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR... Viuda de G. SAMPER... Lavado a la perfección de toda clase de ropas finas...

LA BORRACHERA NO EXISTE YA... SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO... El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol...

UNA SEÑORA... ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, injos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas...

Los trabajos intelectuales... La vida sedentaria a que obliga el trabajo intelectual empobrece de tal modo el organismo por falta de ejercicio físico...